

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



# Кадръс

## ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМОВ, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРА ЛЕНИНГРАДСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТА ТОЧНОЙ МЕХАНИКИ И ОПТИКИ

№ 5 (1410) • Четверг, 15 февраля 1990 г. • Выходит с 1931 года • Цена 2 коп.



Начались занятия на шестимесячных подготовительных курсах при ЛИТМО. Учеба на них должна сказаться не только на вступительных экзаменах, но и готовности абитуриента к вузовской системе обучения.

Фото З. СТЕПАНОВЫ

## Предвыборная программа кандидата в народные депутаты Ленгорсовета по избирательному округу № 312 Николаева Сергея Владимировича, секретаря комитета ВЛКСМ ЛИТМО

### I. В области экономики и социальной политики.

1. Полная децентрализация и экономическая самостоятельность регионов. Выделение Ленинградского региона в свободную экономическую зону.

2. Разработка реальной перспективной программы экономической модели региона, в которой основными пунктами являются:

— продовольственная программа;

— жилищная; программа развития производства товаров народного потребления;

— программа борьбы с преступностью.

3. Активное развитие иностранного туризма как средства получения валютных поступлений для воплощения основных социальных программ в первую очередь.

4. Введение прогрессивного налога на необрабатываемую и неиспользуемую землю.

5. Существенное увеличение числа и размеров земельных участков, выделенных садовым товариществам и под индивидуальную застройку.

6. Для удовлетворения нужд граждан открыть в каждом районе города продовольственные магазины, работающие круглогодично.

7. Создание в каждом районе города специализированных столов-заказов по реализации товаров первой необходимости со скидкой в цене пенсионерам, членам многодетных семей, одиноким матерям, имеющим ежемесячный доход ниже прожиточ-

ного уровня, за счет централизованного фонда, формируемого при горисполкоме, путем введения местного налога от хозрасчетной прибыли на предприятия, организации, кооперативы, добровольных пожертвований.

8. Обеспечение кредитом, дотацией государства на первое время существования молодой семьи.

9. Обязательная дотация государства на товары для детей (50 проц. и более).

10. За подготовку иностранных специалистов плату за обучение (в валюте) получают учебные заведения.

11. Повышение стипендий студентам вузов до уровня прожиточного минимума за счет средств тех организаций и предприятий, куда придут выпускники после окончания вуза.

### II. В области политики.

1. Принятие новой Конституции СССР и РСФСР.

2. Союз ССР — добровольное объединение республик, и за каждой республикой должно оставаться право оценки расположений союзного правительства, вплоть до приостановления их действий, свободный экономический и политический выход из Союза ССР.

3. Отмена статьи 6 Конституции СССР.

4. Концентрация политической и экономической власти в руках местных Советов народных депутатов путем децентрализации управления экономикой.

5. Приведение советского законодательства в соответствие со Всеобщей Декларацией прав человека и другими международ-

ными актами, ратифицированными СССР.

### III. В области экологии.

1. Создать высокоэффективные очистные сооружения на экологически вредных предприятиях и не допускать создания новых проектов предприятий без соответствующей системы очистки.

2. Создание спецфондов в местных Советах на экологию, расходуемых по смете, утвержденной решением сессии соответствующего Совета. Фонд образуется за счет экологического налога, штрафов, налагаемых на предприятия и лица, а также за счет добровольных пожертвований.

3. Строительство окружных автомобильной и железной дорог, с целью освободить город от транспортного грузопотока.

4. Создание в городе пешеходно-торговых зон,

И, в заключение, хотелось бы сказать еще несколько слов об источниках финансирования программы. В моей программе это один из основных пунктов — всесмерное развитие иностранного туризма как пути наиболее быстрого, эффективного и «безболезненного» получения валютных средств, без которых нам не обойтись. В противовес скептикам приведу такой пример:

очень многие страны именно благодаря этому имеют немалые доходы: Испания 14 млрд. долларов, Франция — 12 млрд. долларов, Югославия — 2 млрд. долларов в год; и не надо забывать о том, что Ленинград — один из крупнейших исторических и культурных центров мира.

## ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ: ПОЛЬЗА ОЧЕВИДНА

В разгаре занятия в очередном потоке восьмимесячных подготовительных курсов. Занятия на шестимесячных подготовительных курсах начались в январе. Чтобы убедиться в эффективности такой формы довузовской подготовки, обратимся к цифрам.

Если выпускники курсов продемонстрировали на приемных экзаменах знания по математике на 3,8 балла, то лица, которые на курсах не обучались, лишь на 3,4. На факультете точной механики и вычислительной техники физику без троек сдали 96 процентов выпускников курсов и 85 процентов других абитуриентов. Математику — соответственно 58 и 50 процентов. На инженерно-физическом факультете аналогичные показатели по физике: 69—88 процентов, по математике: 49—40 процентов. На оптическом факультете: 81—84 процента и 59—47 процентов.

Самым популярным у выпускников подготовительных курсов оказался факультет ТМ и ВТ. Здесь среди первокурсников 79 процентов обучались на наших курсах, в том числе 74 процента — на долговременных. На ИФФ — 69 и 48 процентов, на ОФ — 59 и 37 процентов. В среднем по институту 70 процентов первокурсников — выпускники наших курсов, в том числе 55 процен-

тов — без учета краткосрочных летних курсов. Если учесть, что в числе подавших заявления в приемную комиссию наших выпускников было около половины, то этот результат можно считать не плохим. «Поступаемость» слушателей курсов немного больше, чем у остальных абитуриентов. Таковы итоги прошлого года.

Разумеется, из ограниченных данных нельзя сделать универсальных выводов. Однако они не опровергают гипотезу о целесообразности обучения на подготовительных курсах. В то же время ясно, что рассчитывать только на них в деле формирования набора на первый курс нельзя. Напомню, что с твердым решением поступать в ЛИТМО в прошлом году пришли на курсы только 54 процента абитуриентов. А отсюда — ряд проблем. Очень кстати в последние годы в институте появились новые формы работы: лаборатория профориентации и малый факультет. Все чаще мы взаимодействуем с ними, принимая на курсы профессионально ориентированных абитуриентов. Большую помощь нам оказывают также многие подразделения института, без которых учебный процесс на курсах был бы невозможен.

С. СТАРКОВ,  
директор подготовительных курсов

## Предвыборная программа кандидата в депутаты Петроградского райсовета Легкобыта Владимира Николаевича

ЛЕГКОБЫТ ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВИЧ, родился в 1951 году, русский, член КПСС с 1976 года. С 1977 года работает в ЛИТМО, в настоящее время главный инженер института. Женат, имеет двух сыновей.



- Принятие решений по вопросам, касающимся жизни района, должно проходить через референдум населения.
- Распределение бюджета района должно происходить гласно, с последующим отчетом об исполнении.
- Райсовет должен иметь фонд для поддержки малоимущих и пострадавших от стихийных бедствий.
- Создать целевую программу, направленную на претворение в жизнь лозунга «все лучшее — детям», включив в ее содержание вопросы, связанные с деятельностью детских дошкольных, школьных, средних и высших учебных заведений.
- Райсовет должен упорядочить кооперативную деятельность на своей территории, в том числе:
  - не допускать преобладания кооперативных организаций над государственными, особенно в области общественного питания, бытового обслуживания и обеспечения досуга населения;
  - обеспечить действенный контроль за образцовым содержанием переданных кооперативам помещений, участков для размещения ларьков;
  - обеспечить эффективный контроль за финансово-хозяйственной деятельностью кооперативов.
- За счет сокращения управленического персонала служб исполнительного комитета увеличить численность и фонд зарплаты обслуживающему персоналу, в первую очередь дворникам, сантехникам и т. д.
- Вернуть дворам Петроградской стороны утраченные элементы малых форм: ворота, чугунные решетки, фонари, дворовые фонтанчики и т. п.
- Наряду с открытием моло-

# Кандидатом в народные депутаты РСФСР по Петроградскому избирательному округу № 123 трудовым коллективом ЛИТМО выдвинут Валентин Григорьевич Дегтярев,

## профессор, заведующий кафедрой



прикладная математика и динамика полетов космических аппаратов, он глава крупной научной школы.

В. Дегтярев — человек с активной жизненной позицией, учёный секретарь совета института, председатель научно-методического совета по математике вузов Северо-Запада, член КПСС, женат, имеет двоих детей.

Валентина Дегтярева характеризуют деловитость, конкретность, четкость, ясный аналитический ум, доброжелательное отношение к людям, глубокое уважение общечеловеческих, культурных и нравственных ценностей. Именно эти качества, по мнению группы поддержки, сегодня так необходимы народным депутатам.

Группа поддержки

— регулярная индексация зарплаты в зависимости от уровня инфляции;

— скорейшее решение жилищной проблемы. Пустующее жилье тем, кто в нем нуждается;

— улучшение социальных условий малообеспеченных категорий граждан, в первую очередь пенсионеров, а также военнослужащих;

— резко увеличение ассигнований на медицину, срочное устранение дефицита лекарств. Реализация новой концепции здравоохранения — надежную охрану здоровья человека;

— создание действенной системы охраны прав потребителей;

— создание природоохранного законодательства, независимой системы контроля за охраной окружающей среды, качества продуктов, воды и воздуха; обеспечение населения достаточным количеством дозиметрических приборов.

4. В области народного образования и жизни молодежи:

— изменение концепции школы: не сумма знаний, а всесторонне зрудированный, образованный интеллигентный человек;

— вузу — хозрасчет и юридическое оформление системы «школа — вуз — предприятие»;

— молодежи — равные права во всех сферах;

— минимальные размеры стипендий — на уровне прожиточного минимума.

5. РСФСР — полноправное суверенное государство:

— Российской Федерации — равные политические и экономические права с другими республиками Союза;

— реальное взятие власти в РСФСР Советами всех уровней;

— Конституции и законодательству РСФСР — уровень Всеобщей декларации прав человека;

— обеспечение реальных прав и условий жизни всех национальностей РСФСР;

— сокращение числа, республиканских министерств;

— создание республиканских партийных и молодежных организаций, Российской Академии наук и т. д.

6. О Ленинграде:

— принятие закона о статусе Ленинграда;

— увеличение бюджетных отчислений на развитие Ленинграда;

— возродить традиции ленинградской культуры, сохранить и восстановить облик центральной части города;

— плану реконструкции и развития — концепцию единого архитектурного комплекса.

## ТЕЗИСЫ ПРОГРАММЫ

### 1. В области политической жизни:

— демократизация политических структур, прямые выборы в государстве и партии, практическое обеспечение права народа на референдум и законодательные инициативы;

— пересмотр 6-й статьи Конституций, многопартийность, власть от партии — к Советам;

— создание действенной системы по борьбе с организованной преступностью, «теневой экономикой»;

— отмена привилегий.

### 2. В области экономики:

— скорейшее принятие пакета экономических законов;

— многообразие форм собственности;

— децентрализация управления на уровне государства и министерств;

— срочные меры по формированию рынка;

— стабилизация финансового положения;

— перевод банковской системы на хозрасчет.

3. В социальной области и экологии:

— изменение концепции школы: не сумма знаний, а всесторонне зрудированный, образованный интеллигентный человек;

— вузу — хозрасчет и юридическое оформление системы «школа — вуз — предприятие»;

## Предвыборная программа кандидата в депутаты Ленгорсовета

### по избирательному округу № 302 преподавателя ЛИТМО

## Елены Борисовны Яковлевой

зобраться в переплетении сегодняшних проблем сложно — представители каждого направления стараются представить себя сторонниками перестройки, прикрыться ее лозунгами и интересами народа. Необходимо разобраться в сути явлений и выбрать то направление, которое приведет к желаемому для нас результату — демократизации и правозаконности, возможности жить и мыслить свободно, к экономической обеспеченности и социальной справедливости, возможности растиль своих детей и быть уверенным в их будущем. Выше этих ценностей у нас нет и не будет.

Поэтому в основу своей программы я положила проблемы экономического развития нашего города, которые мне ближе всего по моим профессиональным интересам, и которые мы сейчас так остро переживаем.

Изменения в экономической жизни страны идут недопустимо медленно. Поэтому решение

проблем сегодня нужно искать не в центре, а на местах. Улучшить жизнь в Ленинграде можно только через расширение самостоятельности нашего региона. Такие республики как Эстония — 1,5 млн. жителей, Литва — 3,7 млн. жителей, Латвия — 2,7 млн. жителей поставили перед собой задачу перехода на региональный хозрасчет и уже ее реализуют. Нам также необходимо навести порядок у себя в доме. Поэтому:

1. Вся полнота власти в городе должна принадлежать городскому Совету:

— только Советы, свободные от диктата ведомств и партийных органов, определяют направления экономического, социального и культурного развития города и региона;

— выборы председателя Ленсовета должны проводиться прямым голосованием всеми жителями Ленинграда на альтернативной основе;

— полная гласность в работе Ленсовета. Публикация всех данных по городскому бюджету, жилищной программе, производству, закупкам и реализации товаров народного потребления. Проведение референдумов по наиболее принципиальным вопросам, связанным с жизнью города, региона;

— добиваться предоставления Ленинградскому региону особого статуса и прав в определении экономических, социальных и культурных вопросов.

2. В экономике — все меры по регулированию экономических отношений рассматривать с точки зрения развития внутреннего рынка:

— реальное равенство всех форм трудовой собственности на основе равных прав и условий развития;

— расширение самостоятельности ленинградских предприя-

тий. Необходимо вывести их из под ведомственного контроля, диктата в формировании производственной программы;

— увеличение доли продукции, реализуемой по свободным ценам на собственном рынке;

— для защиты интересов потребителей — определить «корзину» потребительских товаров, цены на которые должны быть стабильными. Для товаров, реализуемых по свободным ценам выше государственных, установить прогрессивную шкалу налогов, поступающих далее в местный бюджет.

3. Совершенствование распределительных отношений внутри Ленинградского региона:

— наведение порядка в сфере торговли. Городские руководители торговли, себя полностью дискредитировали — необходима их замена. Расширить права и сделать более действенным рабочий контроль за деятельностью организаций торговли;

— при введении продажи по визитным карточкам необходимо учитывать социальные интересы слоев населения с низкими доходами (пensionеров, многодетных и низкобеспеченных семей), для которых необходимо сделать отделы с социально низкими ценами на необходимые товары;

— ликвидировать все спецраспределители, спецпайки, спецобслуживание (за исключением ветеранов войны, инвалидов и блокадников). Больницу им. Свердлова необходимо передать в пользование этим категориям людей без изменения ассигнований на ее содержание.

4. Решение жилищной проблемы:

— сконцентрировать все материальные, финансовые и трудовые ресурсы на строительстве в собственном регионе. Временно

прекратить все виды производственного строительства за исключением предприятий перерабатывающей промышленности, выпуска товаров народного потребления и объектов, связанных с экологией города;

— считать реконструкцию центра приоритетным направлением в сравнении со строительством в новых районах. Это потребует большей доли трудозатрат, но значительно снизит материальные затраты. Использование для этого всех возможных форм — долевое участие предприятий, МЖК, кооперативы, собственные средства жителей. Распределение объектов осуществлять на конкурсной основе. При распределении жилья приоритет должен отдаваться жителям, старше 50 лет, проживающим в данном доме основную часть своей жизни;

— взять под особый депутатский контроль и постоянно освещать в печати и на телевидении проблему учета и использования жилого фонда.

5. Облегчение женского труда и развитие коммунальных услуг:

— разработать программу для каждого предприятия, района и города в целом по освобождению женщин от физически тяжелого труда, использованию их в ночных сменах, а также на вредных для их здоровья и здоровья будущих поколений производствах. Программу взять под женский депутатский и общественный контроль;

— для облегчения женского домашнего труда развивать систему семейных кооперативных и арендных малых предприятий по бытовому обслуживанию: химчистка, ремонт обуви и одежды, стирка и т. д.

6. Необходимо в интересах города решить проблему туризма, особенно иностранного:

— валютные средства от интуризма направлять на нужды города, его развитие, реконструкцию и реставрацию культурного центра, исторических памятников;

## ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

Мы призываем вас отдать свои голоса за кандидата в депутаты Ленсовета, кандидата экономических наук Елену Борисовну Яковлеву.

ты работникам партийного аппарата в условиях кризисного состояния экономики и замораживания заработной платы, основной категории работников.

Товарищи избиратели! Если вы хотите бороться против бюрократии за прямые выборы председателя Ленсовета и проведение городских референдумов по наиболее важным вопросам, за прогрессивные перемены в нашей жизни, за социальную справедливость — отдайте свой голоса за Елену Борисовну Яковлеву!

Дополнительную информацию вы можете получить от доверенных лиц Елены Борисовны по телефонам: 238-87-48 — А. Лякин, 238-87-24 — С. Бубнов; на встречах с избирателями нашего микрорайона.

Группа поддержки

# Предвыборная программа кандидата в народные депутаты Ленгорсовета Игоря Филипповича Подлипенцева, студента 5-го курса ЛИТМО



Ленинграда, вплоть до представления ему статуса союзной республики. При этом ленинградские предприятия должны быть выведены из подчинения центральных ведомств, а все отчисления в бюджет, кроме налогов, должны быть прекращены.

2. Необходимо разработать и установить в регионе систему местных налогов, которая стимулировала бы вложение средств предприятиями в экономическое развитие города и области, в производство конкурентоспособных товаров и разработку новых технологий. Специальная шкала налогов должна смягчить последствия предельной монополизации нашей экономики, не допустить взрывного роста цен. Обязательно следует также ввести прогрессивный налог на необрабатываемую и неиспользуемую землю.

3. При помощи налоговой и кредитной политики городской Совет должен начать работу по переориентации ленинградской экономики.

— Ленинград — уникальный научно-технический и инженерно-культурный центр, и его географическое положение «как в Европу» создает исключительные условия для экономического подъема. Если мы не хотим затянуть переходный период на десятилетия, нам необходим выход на мировой рынок, участие в международном разделении труда.

В первую очередь следует сконцентрировать усилия на развитии отраслей, способных на этот мировой рынок быстро выйти — это туризм, научно-исследовательские производства и международная торговля. Для этой цели необходимо:

1. Следует взять курс на расширение самостоятельности

димо активно привлечь иностранный капитал, создавая режим наибольшего благоприятствования совместным предприятиям, внедряющим в регионе новейшие технологии, приступающим к выпуску конкурентоспособных товаров; следует пойти на сдачу в аренду на определенный срок бывших земель иностранным фирмам под строительство и эксплуатацию высококлассных гостиниц, культурно-развлекательных центров, экологически чистых промышленных производств.

Все эти меры позволят в относительно небольшие сроки пополнить городской бюджет каскадируемой валютой, которую можно использовать для насыщения потребительского рынка.

4. Часть полученных валютных средств должна бытьпущена на антиинфляционные меры. Используя огромную разницу в ценах на некоторые потребительские товары на западном рынке в СССР, можно «откачать» и «заморозить» значительное количество необеспеченных товарами рублей.

Кроме того, не дождаясь валютных поступлений, необходимо немедленно обеспечить гражданам возможность выкупа собственных квартир у государства, начать широкую сдачу в аренду земельных участков под строительство коттеджей и дач, свободную продажу строительных материалов, продажу ценных бумаг, что также нейтрализует необеспеченную товаром денежную массу.

5. Ленинградский регион — открытая система, и существует опасность, что экономический

подъем без следа рассосется в большой экономике страны. Чтобы этого не случилось, необходимы некоторые ограничения передвижения товарной и денежной масс.

Наиболее многообещающим здесь мне кажется постепенный переход к проведенной всем цивилизованным миром системе расчетов с помощью кредитных карточек. Наряду с серьезным экономическим эффектом от сокращения числа инкассаторов, кассиров, банковских служащих и т. п., эта система даст возможность ввести в регионе по сути «параллельную» валюту, обеспеченную товаром. В самом деле: на специальный счет предприятия поступают деньги за уже реализованный товар; с этого счета предприятие перечисляет зарплату своим работникам. Эти деньги списываются с особых счетов при покупке товаров с помощью кредитных карточек, т. е. в обращении они нигде не смешиваются с «деревянными» рублями. Эта система будет препятствовать массовому оттоку товаров с ленинградского рынка, но, мало того, она еще даст возможность контролировать перемещение денежной массы, т. е. поставит в крайне затруднительное положение «теневую экономику».

6. При переходе к рыночной модели хозяйствования необходимо гарантировать пенсионерам, инвалидам и малоимущим определенный прожиточный минимум путем выплат из бюджета городского Совета (с учетом инфляции) за счет налогобложения предприятий.

В области жилищного строительства следует поощрять все формы — от строительства за

счет городского бюджета до индивидуального, и от ведомственного до строительства жилья иностранными фирмами в качестве одного из видов компенсации за аренду.

Крайне неблагоприятная демографическая ситуация в городе, рост преступности среди молодежи, социальная неустроенность могут быть существенно смягчены при внедрении в регионе действующей во всем развитом мире системы потребительского кредита. В первую очередь это следует сделать для молодых семей, ибо забота о молодой семье — это забота о будущем Ленинграда.

Необходимо существенно увеличить капиталовложения в образование, при этом следует активно вкладывать средства в подготовку специалистов, в которых нуждается регион. За обучение иногородних специалистов нужно добиться оплаты из союзного бюджета, за иностранных студентов — в валюте.

Сегодня необходимы энергичные меры по защите окружающей среды. Самые жесткие штрафные санкции должны применяться к предприятиям, не выполняющим нормы очистки стоков и выбросов в атмосферу; необходимо перепрофилировать производство, загрязняющие Ладогу; следует разработать и начать претворять в жизнь план поэтапной консервации Ленинградской АЭС — атомной бомбы замедленного действия.

Возможно введение целевого экономического налога, средства от которого, также как и средства от штрафов, направлялись бы на создание эффективных очистных сооружений.

## Предвыборная программа кандидата в народные депутаты Ленгорсовета

### Александра Никитича Масленникова, заведующего кафедрой МИПК при ЛИТМО

1. Основой моей программы является девиз: «Каков законодатель, таков и исполнитель». В народе естьозвучная поэзия: «Каков паstry, такова и паства». В Ленгорсовет (как и любой другой Совет), который представляет законодательную власть, в большинстве должны быть избраны квалифицированные специалисты по экономике, юриспруденции, организации производства и городского хозяйства и т. п., потому что только наличие в Ленсовете большинства депутатов, состоящих из квалифицированных специалистов, может привлечь в Ленгорисполком (исполнительная власть) квалифицированных и ответственных исполнителей, чего мы давно желаем. Если исполнительная власть убеждается, что имеет дело не с эмоциональным или инертным законодателем, а с компетентным, взвешенно решющим сложнейшие вопросы городского хозяйства и городской жизни, то она смелее берется за назревшие проблемы нашей жизни, так как уверена в справедливой, квалифицированной оценке своей исполнительской деятельности.

2. Я за развитие инфраструктуры города, к которой относится транспорт, связь, торговое и бытовое обслуживание, ясли и детские садики. Из-за ее неразвитости мы теряем и будем терять в очередях миллиарды часов времени и наше человеческое достоинство. Если по мировым стандартам на 1 тысячу жителей должно приходить 1500 кв. м-

етров торговых площадей, то

у нас в городе всего 144 кв. метров на 1 тысячу жителей. Телефонов (абонентских точек) на 1 тысячу жителей должно приходить 800, а у нас в городе чуть больше 100. Это сравнение не в нашу пользу можно продолжать и дальше, хотя именно такие мировые стандарты определяют качество жизни современного человека. Если я буду избран в Ленсовет, то стараюсь добиться принятия сбалансированной, реальной программы повышения качества жизни в нашем городе, с ежегодной публикацией в печати изменений соответствующих данных. Не мы, потребители, а они, производители товара, должны стоять впереди к нам, толкаясь и предлагая свой товар. У народа должен быть экономический выбор.

3. Я против привилегий советских и партийных работникам. Могу сказать, что уменьшение числа телефонов в исполнительских, райкомах, конторах, предприятиях и т. д. с последующей передачей номеров инвалидам, ветеранам и другим нуждающимся жителям нашего города, хотя и укрепляет в людях веру в справедливость, но и прикрывает бездеятельность и некомпетентность нынешних как законодательных, так и исполнительных органов власти. Только ежегодное достаточное приращение мощности инфраструктуры города может сделать распределение телефонов, мест в яслях и детских садиках и т. п. все более и

более справедливым.

Привилегии порождаются дефицитом, а дефицит товаров и услуг порождается неразумной структурой промышленности и окружающей ее инфраструктуры. Итогом неразумной политики законодательной и исполнительной власти явилось отвергаемое народом введение в Ленинграде визитных карточек на право покупки его жителями продовольственных и промышленных товаров. Решаема ли эта проблема? Я как специалист вижу несколько путей ее решения.

Первый — это целенаправленный, правда многолетний, но реально возможный переход от дефицитной экономики в стране и в городе к избыточной процветающей, изобильной (это почти синонимы) экономике страны и города. Для этого сначала необходимо признание того, что перепроизводство товаров — это хорошее свойство, характеризующее устойчивую, процветающую, изобильную экономику. Стихия рынка — это область действия экономических регуляторов. До тех пор пока мы не создадим политических, социальных, экономических и правовых условий, чтобы в магазинах завозили любого, даже скропорящегося товара, чуть больше, чем можно его продать за день, мы никогда не сможем удовлетворить жителей и гостей нашего города полным и необходимым набором услуг и товаров. Так делается во всех экономически развитых странах. Я за реалистизм, в том числе и экономический. Отдаю себе от-

чет, что путь к изобилию неблизкий. В теории систем, которой я занимаюсь, говорится: «В реальных системах оптимум нельзя найти, ни вычислить, оптимизировать означает идти в направлении хороших решений». Я за то, чтобы в экономике, если надо, то годами, десятилетиями идти в направлении хороших решений, а не в обратном направлении, что нас заставляли в течение нескольких десятилетий дегать до сих пор. Только благодаря терпению и трудолюбию народа вся экономика не развалилась до конца.

Второй — это создание в Ленинграде налоговых и бюджетных льгот для развития (я бы сказал, скажка) промышленности строительных материалов, иначе наш город, особенно его старая часть, буквально развалится в ближайшие десятилетия. Все ленинградцы чувствуют, что программа «Жилье-2000» трещит по швам: нет материалов, сантехники, труб, кровли и т. д. Считаю, что ускорению жилищного строительства и ремонта зданий может способствовать создание промышленными предприятиями акционерных предприятий по выборочному и сплошному ремонту старых жилых зданий и создание Ленсоветом для них налоговых льгот.

Безусловно, в моей программе есть пункт по проблемам борьбы с преступностью, торговлей мафией и др. Я занимаю вполне определенные позиции по развитию культуры в городе, обеспечению города продовольствием и увеличению выпуска товаров народного потребления, за счет продуманного, компетентного (без эйфории) плана конверсии в данной промышленности города. Я за отмену статьи 6 Конституции СССР; я за развитие нашей политической структуры от монопартийности к многопартийности (параллельности).

# БОГУДАРЬ НА 1991



ЯНВАРЬ

ПН.	1	8	15	22	29
ВТ.	2	9	16	23	30
СР.	3	10	17	24	31
ЧТ.	4	11	18	25	
ПП.	5	12	19	26	

ФЕВРАЛЬ  
5 19

январь

МАРТ  
1912  
15 16 17 18 19 20

П.Н.	2	9	16	23	30
В.П.	3	10	17	24	
С.Р.	4	11	18	25	

о прель

ОКТЯБРЬ

ЛН. 1	8	15	22	29
ВВП. 2	9	16	23	30
СР. 3	10	17	24	31
ЧП. 4	11	18	25	
ПП. 5	12	19	26	33
СБ. 6	13	20	27	
ВС. 7	14	21	28	

ЛН.	5	12	19	26	И	1
ВП.	6	13	20	27	2	8
СР.	7	14	21	28	3	15
ЧП.	1	8	15	22	9	16
ПП.	2	9	16	23	17	24
Г.	3	10	17	24	11	18
	4	11	18	25		

декабрь

пн.	вт.	ср.	чт.	пт.	сб.	вс.
29	30	-	-	-	1	2
23	24	25	26	27	28	29
17	18	19	20	21	22	23
11	12	13	14	15	16	17
5	6	7	8	9	10	11
1	2	3	4	5	6	7

ИЮЛЬ

ИЮЛЬ

ПН.	2	9	16	23	30
ВТ.	3	10	17	24	31
СР.	4	11	18	25	
ЧТ.	5	12	19	26	
ПТ.	6	13	20	27	
СБ.	7	14	21	28	
ВС.	1	8	15	22	29

ИЮЛЬ

ПН.	4	11	18	25	32
ВТ.	5	12	19	26	
СР.	6	13	20	27	
ЧТ.	7	14	21	28	
ПТ.	8	15	22	29	
СБ.	9	16	23	30	
ВС.	3	10	17	24	

июнь  
11

ЛН. 4 11 16  
ВП. 5 12 19 26  
СР. 6 13 20 27  
ЧП. 7 14 21 28  
ПП. 1 8 15 22 29  
СБ. 2 9 16 23 30  
ВС. 3 10 17 24

ЛН. 4 11 16  
ВП. 5 12 19 26  
СР. 6 13 20 27  
ЧП. 7 14 21 28  
ПП. 1 8 15 22 29  
СБ. 2 9 16 23 30  
ВС. 3 10 17 24

		август						
		пн.	6	13	20	27		
		вт.	7	14	21	28		
		ср.	8	15	22	29		
		чт.	9	16	23	30		
		пт.	10	17	24	31		
		сб.	11	18	25			
		вс.	12	19	26			
10	11							
24	25							

	январь	февраль	март	I-квартал	апрель	май	июнь	II-квартал	I-полугодие	июль	август	сентябрь	III-квартал	октябрь	ноябрь	декабрь	IV-квартал	II-полугодие	1990 г.
дни	22	20	21	63	21	20	21	62	125	22	23	20	65	23	20	21	64	129	254
часы	180,4	164	171,2	515,6	171,2	163	172,2	506,4	1022	180,4	188,6	164	533	188,6	163	171,2	522,8	1055,8	2077,8